

新一轮停火和互释人员谈判仍未能达成协议 哈马斯要与以色列打持久战

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导人16日表示,决心依靠地区盟友的支持,与以色列打一场“持久战”。以军对巴勒斯坦加沙地带的大规模军事行动已持续将近一年。哈马斯领导人叶海亚·辛瓦尔在致也门胡塞武装的信中说:“抵抗力量(哈马斯)目前很好,我们准备与以色列打一场长久的消耗战。”

辛瓦尔认为,依靠哈马斯和胡塞武装以及地区其他盟友的“共同努力”,“我们将击败敌人”。

加沙地带卫生部门发布的数据显

示,以色列与哈马斯去年10月爆发大规模冲突至今,加沙地带超过4.1万人在以色列军事行动中死亡,但不清楚其中有多少哈马斯武装人员。

以色列总理内塔尼亚胡在信中“祝贺”胡塞武装“成功击中敌人腹地”。按照胡塞武装说法,这一组织发射了一枚“高超音速导弹”,该导弹“具有高机动能力,可突破当今世界上最新型、最强大的防空系统”。胡塞武装16日发布一段该型导弹的视频。

不过,美国军方称胡塞武装发射的只是普通弹道导弹。一名未具名的以色列官员告诉路透社,这枚导弹被以方

拦截弹击中,在空中解体,残骸落在在一座火车站附近田地中,未直接造成人员伤亡,但有9人躲避时受轻伤。

哈马斯与以色列去年曾短暂停火,互释被关押人员。新一轮停火和互释人员谈判已持续数月,仍未能达成协议。

美国国务院发言人马修·米勒16日宣布,国务卿安东尼·布林肯定于17日前往埃及访问,议题包括加沙地带停火。米勒说,达成停火协议的障碍主要是以色列坚持在加沙地带与埃及交界的边境驻军,另外双方对交换在押人员的细节安排存在分歧。(新华社专特稿)

伊朗总统佩泽希齐扬16日在德黑兰表示,伊朗并不寻求发展核武器,仍致力于维持伊朗核问题全面协议框架。

佩泽希齐扬当天在其上任后的首次新闻发布会上说:“我们并不寻求发展核武器,只寻求满足我们的技术和科学需求。”他表示,伊朗仍然致力于维持伊核协议框架,是“其他国家”不履行协议条款,让伊朗被迫违背初衷。如果美国和部分欧洲国家承诺继续履行协议条款,伊朗也将履约。

佩泽希齐扬还表示,伊朗从不是发动战争的一方,对其他国家没有敌意,但伊朗需要保持国防力量来确保

伊朗仍寻求维持伊核协议框架

国家和人民安全。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。2021年4月起,伊核协议相关方在奥地利首都维也纳举行多轮会谈,讨论美伊恢复履约问题,美国间接参与谈判。2022年8月初,欧盟向谈判参与方提交了一份关于恢复履行伊核协议的“最终文本”,伊朗和美国随后针对这一文本互交换书面意见,但谈判自2022年9月起未取得明显进展。



暴雨侵袭欧洲多国

欧洲东部和中部多地近日遭暴雨“鲍里斯”侵袭,部分地区发生洪灾,截至16日已造成至少16人死亡,数万人撤离家园。风暴造成的巨大损失目前仍难以估计。

9月16日在捷克利托韦尔拍摄的洪水四溢的景象。



9月17日在德国德斯滕顿拍摄的洪水淹没的街道。



9月16日,在匈牙利维谢格拉德,人们在设置防洪屏障。

刺杀特朗普嫌疑人或蹲守近12小时 作案动机尚不清楚

涉嫌对美国共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普刺杀未遂的男子瑞安·劳思16日受控两项联邦涉枪罪名。当天公布的调查发现显示,劳思在高尔夫球场外蹲守近12小时,没来得及开枪便被美国特勤局特工发现。目前尚不清楚他的作案动机。

打球并未列入其公开行程,暂不清楚劳思是否知晓特朗普当天会出现在球场。特勤局说,一名特工在巡球场6号球洞区域,发现灌木丛中伸出一根步枪枪管,距当时正沿5号球洞球道行进的特朗普仅三四百米。特勤局特工随后朝枪管方向开枪,劳思未来得及开枪就弃枪逃跑。按特勤局说法,特朗普当时并不在劳思视线范围内。

据报道,劳思驾驶一辆已报失窃的汽车逃跑,约40分钟后在邻县被抓。调查人员在劳思蹲守现场发现一支装有瞄准镜并带有子弹的半自动步枪、一部运动数码相机和一塑料袋食品。

何赢得总统选举的建议,而近年来似乎更倾向于民主党。2023年,劳思在一本明显是自费出版的书中因美国“国会山骚乱”事件和美国退出伊朗核问题全面协议贬斥特朗普,称伊朗“可暗杀特朗普”。他还在书中为曾投票给特朗普表示后悔。

劳思2012年在北卡罗来纳州登记为独立选民,今年3月赴该州参加民主党初选投票。他2019年起向民主党捐款19笔,总额140美元。不过,劳思2020年也嘲讽过当时正竞选民主党总统候选人的现任总统拜登。今年早些时候,劳思在社交媒体上对拜登和特朗普的执政表现都表达不满。

政治暴力问题的担忧。英国广播公司一篇文章评述,美国“党派分裂愈加尖锐、愈加根深蒂固”。

特朗普16日称,劳思行刺是受民主党阵营言论的蛊惑。不过,民主党方面也一直指责特朗普发表煽动仇恨的言论。

拜登16日与特朗普就刺杀未遂事件通话。按白宫说法,拜登与特朗普的电话交谈“热情友好”。特朗普也发表声明,称通话“非常好”。不过,拜登说,他当天首次给特朗普打电话时,没能跟对方说上话。

据美联社报道,16日,美国至少6个州的竞选事务官员收到装有粉末的可疑邮件,引发部分办公机构人员疏散。除一州尚未公布调查结果,其余州收到的邮件所含粉末被判判定为无害。

俄亥俄州长迈克·德温16日说,该州斯普林菲尔德市近日已收到至少33条威胁信息,声称要制造爆炸。特朗普及其竞选搭档、俄亥俄州联邦参议员詹姆斯·万斯谈及海地移民在这座城市偷窃并食用居民宠物的流言后,当地收到不少炸弹、枪击的言论威胁,迫使一些学校停课,政府办公场所关闭。16日,当地又有两所学校临时关闭。德温说,州警将从次日起加强对斯普林菲尔德市各学校的保护。(新华社专特稿)

政治倾向紊乱

调查人员已开始询问劳思的亲朋友和同事,收集证据,追查他在案发前数天乃至数周的行踪并调查他的上网活动。截至目前,调查人员尚未判定劳思的作案动机。

根据调查,劳思曾长期居住在北卡罗来纳州格林斯伯勒,2018年搬到夏威夷州,事发前与儿子共同经营建筑承包公司,建造简易房屋。按美联社说法,劳思的政治倾向似乎并不坚定,2020年在社交媒体上向特朗普提过如

担忧政治暴力

美联社说,这次未遂刺杀距特朗普7月遇刺仅数周,这加剧了公众对美国

美军全面完成从尼日尔撤军

新华社专特稿 美国军方16日宣布,美军在最后期限前全面完成从非洲西部国家尼日尔撤军。

美国非洲司令部在声明中说,美国和尼日尔共同宣布,“已从尼日尔撤出美国军队及其资产”。美国国防部发言人萨布丽娜·辛格说,少数美军人员仍留在当地守卫美国大使馆。

2023年7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押时任总统穆罕默德·巴祖姆,宣布成立保卫祖国国家委员会接管国家权力,并成立过渡政府。过渡政府今年3月宣布将终止美国“强加于”尼日尔的军事合作协议。

经谈判,双方5月19日发表联合公报,宣布美军最迟将于今年9月15日全面撤离。此后,美军7月初和8月初相继从位于尼日尔的两座基地撤离。辛格说,8月美军撤离后,大约20名士兵留在尼日尔,主要从事与撤军有关的行政工作。

美国2013年开始在尼日尔驻军,名义是打击非洲撒哈拉沙漠以南萨赫勒地区极端组织。

尼日尔过渡政府已寻求与俄罗斯加强安全合作。俄罗斯军事专家团及装备4月底抵达尼日尔。

新一届欧委会成员提名名单公布 需欧洲议会审议批准

新华社日内瓦9月17日电 欧盟委员会(欧委会)主席冯德莱恩17日公布新一届欧委会成员提名名单,各项提名仍需经欧洲议会审议批准。

冯德莱恩当天在法国斯特拉斯堡举行的新闻发布会上公布了由26人组成的新一届欧委会执行副主席和委员提名名单。其中,有6人被提名担任欧委会执行副主席。在上一届欧委会成员中,欧委会执行副主席仅有3人。

根据欧盟规定,欧洲议会将逐个审议26位提名人选,全部人选审议通过

后,新一届欧委会才能正式就职。若议会审议不通过,相关欧盟成员国则需重新提名人选。

今年7月18日,冯德莱恩经欧洲议会投票再次当选欧盟委员会主席。之后,她着手组建新一届欧盟委员会。按照欧盟规定,每个成员国都应提名一位欧盟委员会成员人选,人选须获得欧洲议会批准。

欧盟委员会是欧盟的行政机构,也是欧盟各机构中唯一有权提出法律草案的机构。欧委会主席相当于欧盟的“政府首脑”,对欧盟决策有重要影响。

缅甸洪灾已致226人死亡 77人失踪

新华社仰光9月16日电 缅甸国家管理委员会新闻信息小组16日晚发布消息说,根据最新统计数据,近日的严重洪灾已造成缅甸全国226人死亡、77人失踪。

消息说,受季风及台风“摩羯”余波影响,缅甸近日多地出现连续强降雨并引发洪涝灾害。统计数据显示,全国数

十个镇有2116栋房屋、1040所学校,以及大量政府建筑、通信基站等被损毁,15.8万栋房屋被淹。

消息还说,缅甸已成立灾害管理委员会,在受灾地区展开救援和重建工作。此外,全国已设立438个避难所,救助超过4万户、共16万余人。

越城区鉴湖街道:深化大工委机制 破解秸秆禁烧难题

陈烨 钱子岳

近日,一批秸秆从绍兴市越城区鉴湖街道丰乐村运出,被运到街道秸秆临时堆放点。在这里,现场工作人员用粉碎设备把秸秆进行粉碎,不到两分钟时间,一捆捆秸秆就变成了一堆可回收利用的粉末,通过腐熟还田,增加土壤有机质,实现秸秆肥料化利用。

“以前不是没有想过村里自己买粉碎设备,但不管是购买成本还是管理成本都很高,村里也负担不起。现在好了,街道通过大工委机制把我们11个村书记都叫到一起,联手探索秸秆闭环处置,实现了集体购买、集体管理、集体使用。”一名村

书记这样说道。

作为一个以农村为主的街道,破解秸秆禁烧难题一直是影响鉴湖街道生态环境的关键之举。鉴湖街道大工委充分发挥统筹协调功能,通过构建区域统筹、条块联动、资源整合、优势互补、共建共享的区域化党建新格局,破解秸秆禁烧“老大难”问题。

除了上述提到的秸秆闭环处置之外,该街道大工委还通过网格化治理模式,对秸秆禁烧实行监管。“街道已经对网格员进行了秸秆禁烧巡查的专项培训,一旦发现村民有露天焚烧行为,网格员会第一时

间拍照上传给我们,真正实现了秸秆焚烧‘发现一起,处罚一起’。”越城区综合行政执法局鉴湖中队队长张志龙介绍。

“街道党工委—村党组织—网格员”体系作用持续发挥。该街道采取“1+N+11”模式组建网格管理服务队伍,做到了分片到队,责任到人。“前段时间全市大气污染一级响应期间,我们兼职网格员早上5点至9点、晚上5点至9点在村里巡查。帮老人把地里的秸秆搬到路边方便回收,告知村民秸秆焚烧罚款处罚情况、巡查是否有秸秆焚烧点等等,都是我们的工作。”一名街道工作人员说。据悉,在此

期间该街道共制作横幅50条、不锈钢立牌20块、致村民的告知书等入户宣传材料5500余份,挨家挨户“敲门”宣传。

效果也是立竿见影。8月以来,该街道秸秆禁烧情况大为改善,位于街道辖区的绍兴中专国家空气质量监测站PM2.5浓度下降了6微克/立方米,环比下降16.22%,其自查发现的火点数也呈逐日下降趋势。未来,鉴湖街道将继续打好“街道大工委、社区大党委”等组合拳,通过党群连心凝聚合力,不断提升区域居民的幸福感和获得感,让鉴湖景色更加美丽、生态更加优化、空气更加清新。



鉴湖街道工作人员正在集中回收秸秆。(图片由鉴湖街道提供)